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Výstupy: 
 

 V ČR žije cca 1,8 mil. obyvatel ve věku nad 60 let, z toho jen přibližně 40 tis. obyvatel 
žije v domovech pro seniory nebo jiných zařízeních sociálních služeb. Tisíce seniorů 
jsou na čekacích listech. Naprostá většina seniorů žije ve svých domácnostech a bytech.   

 

 Praxe, kterou potvrzuje také šetření v domácnostech, ukazuje, že naprostá většina bytů 
seniorů však neposkytuje bezpečí při zhoršených smyslových nebo pohybových 
schopnostech, s klesající mobilitou se snižuje i možnost komunikace a zachování 
vazeb s blízkými a dalšími lidmi. 

 

 Kolem 2/3 seniorů v ČR bydlí v bytech s bariérami. 
 

 Podíl seniorů v populaci výrazně narůstá a v roce 2050 bude počet obyvatel nad 65 let 
v ČR činit téměř  3 mil. lidí.  

 

Řešená problematika 
 

Je přirozené a žádoucí, aby senioři mohli až do konce svého života žít v prostředí, na které byli 
zvyklí. Možnost zůstat v prostředí, které je nám důvěrně známé, kde máme přátele a příbuzné, 
je důležitou hodnotou, která tvoří kvalitu života nejen ve stáří. 
 

Podporu při zhoršení zdravotního stavu může poskytnout systém terénních sociálních nebo 
zdravotních služeb (v ČR využívá těchto služeb 130 tis. obyvatel, je organizována ve 2 700 
obcích). 
 

Sociální služby však neřeší otázku bydlení z hlediska technického řešení.  
 

Obce a města se zaměřují na výstavbu domovů s pečovatelskou službou, popř. zařízení 
sociálních služeb, avšak nemohou ovlivnit bydlení jednotlivců v jejich vlastním prostředí. 
 

Státní normy, požadující podmínku upravitelnosti bytů, se zatím na soukromé byty a domy 
nevztahují.  
 

Odpovědnost za bydlení ve stáří leží na každém jednotlivci nebo jeho rodině. Generace 
současných seniorů je však ve velké většině „zaskočena“ stárnutím a nemá sílu nebo materiální 
podmínky k přípravě obydlí na život i při zhoršeném zdravotním stavu.   
 

Bezplatné poradenství na úpravu bytů zatím nepokrývá celý rozsah problematiky a není ani 
dostupné širší veřejnosti.  
 

Nabídky komerčních firem bývají pro seniory nepřehledné. 
 

Klademe si otázku, jak by mohly jednotlivé rezorty spolupracovat, aby vznikl ucelený 
systém podpory -  informační, popř. i materiální (idea kombinované sociální služby). 
 

Prognóza: 
Demografický vývoj ukazuje, že v r. 2050 senioři nad 65 let budou tvořit skoro 1/3 všech 
obyvatel. Prodlužující se věk naznačuje, že v nedaleké budoucnosti bude žít v naší zemi téměř 
milión seniorů ve věku nad 80 let, což je podstatně více, než je tomu dnes. 
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